
NovIc<e 
Osebne vesti, » 

Imenovanje. Škof dr. Ivan Tomažič je 
imenoval za duhovnega svetnika g. Mirka 
Ratej, predsednika Zveze bojetnikov, biv
šega vojnega kurata in dolgoletnega kate
heta v Trbovljah. K zasluženemu imenova
nju naše častitke! 

70 letnica vzornega šolskega upravitelja. 
V Podčetrtku ob Sotli je obhajal sredi mi
nulega tedna 70 letnico g. Franc Lovrec, 

upokojeni šolski upravitelj. G. jubilant je 
vzor pravega krščanskega vzgojitelja mla
dine in se je veselil kot učitelj na vseh 
službenih mestih najlepših uspehov. Krep
kemu ter čilemu 70 letniku častita »Slov. 
gospodar« z željo, da bi ostal ohranjen v 
Podčetrtku do skrajnih mej človeškega 
življenja! 

Stoperški g. župnik umrl. V Stopercah 
pri Rogatcu je preminul g. Alojzij Pihler, 
tamošnji dolgoletni župnik. Rodil se je dne 



18. junija 1880 v Ptuju, kjer je študiral 
gimnazijo. Mašniško posvečen je je prejel 
leta 1907. Kaplanoval je v celovški in naši 
škofiji, dokler ni postal leta 1927 v Sto
percah župnik in je tam tudi mnogo pre
zgodaj umrl. Blagega gospoda, ki se je 
Stoperčanom priljubil, so pokopali zadnjo 
soboto v Stopercah. Rajnemu gospodu 
župniku bodo ohranili nad deset let v duš
no skrb mu zaupani Stoperčani trajen in v 
pobožnih molitvah hvaležen spomin. 

Nesreče 
Most se podrl pod težo tovornega avto

mobila. Pod hribom pred Mariborskim 
otokom na državni cesti Maribor—Kamili
ca se je porušil pod težo tovornega avto
mobila most, ki je bil lesen in ves prepereL 
Most so začeli popravljati in lastnik gra
moznice Sušeč je vozil s težkim tovornim 
avtomobilom gramoz. Ko je bila polovica 
avtomobila preko mostu, se je most zrušil, 
avto je padel z zadnjim delom v potok in 
se postavil po koncu. K sreči se ni zgodilo 
šoferju nič hudega. Takoj so prihiteli de
lavci, ki so pomagali avtomobilu iz težav
nega položaja. Radi nujne zgradbe novega 
mostu se je vršil promet nekaj časa po 
cesti skozi vas Kamnica. 

Stružnica smrtnonevarno poškodovala 
delavca. V tovarni »Kovina« na Tezrrj pri 
Mariboru je bil zaposlen 26 letni strugar 
Fr. Pavko iz Gorice pri Pragerskera. Ko 
je bila stružnica v pogonu, se je utrgalo 
jermenje in zagrabilo v bližini zaposlene

ga Pavka, katerega je treščilo s tako silo 
na tla, da je obležal s prebito lobanjo in z 
nevarnimi opeklinami, ker so bili jermeni 
razbeljeni od pogona. Nezavestnega Pav
ka so prepeljali v resnem stanju v mari
borsko bolnišnico. 

Huda nesreča hlapca. Na Pobrežju pri 
Mariboru je brcnil pri vpreganju konj 30 
let starega hlapca A. Zančiča. Udarec v 
glavo je bil tako hud, da je Zančiču počila 
lobanja in so ga prepeljali v mariborsko 
bolnišnico v nezavestnem stanju. 

Z zlomljeno hrbtenico v bolnišnico. V 
celjsko bolnišnico so pripeljali z zlomljeno 
hrbtenico 31 letnega Franca Jelen iz Sevč
nika pri Sv. Andražu pri Velenju. Jelen je 
padel s podstrešja v hlev. 

Sreča v resreči. Tovorni avto, last neke
ga podjetnika v Kranju, je pripeljal to
vor hmelovk iz Mengša proti Radomlju. 
Preden ie prevozil čez most, so se začele 

radi osemtonske teže pod njim lomiti most
nice. Prednji del avtomobila je srečno do
segel cesto, zadnji je obvisel med nosilci 
mosta. Pri roki je bil takoj cestar, ki je a 
pomočjo sosedov in dvigal premenjal most
nice in je bil most v štirih urah sposoben 
za promet. Škoda na avtomobilu znaša 12 
tisoč dinarjev. Sreča v nesreči je, da je 
bila Bistrica v navadnem vodnem stanju 
in so bila s tem omogočena hitra rešilna 
dela. 

železničar ob roko. Na progi od Jesenic 
proti Podrošci se je dne 26. januarja zvečer 
zgodila prometna nesreča. 27 letni želez
niški kretnik Janez Bergant iz Zgornje 
Dobrave f: po odhodu večernega vlaka 
stopil na tir, da obrne kretnico, ker se je 
bližal vlak s Hrušice. Bergant je bil brez 
luči in tako zatopljen v svoje delo, da ni 
opazil prihajajočega vlaka, katerega loko
motiva ga je podrla in mu skoraj do kraja 



odrezala levo roko. Nezavestnega so odpe
ljali v ljubljansko bolnišnico. 

Huda železniška nesreča na Romunskem. 
V bližini železniške postaje Ploesti sta tr
čila 25. januarja zjutraj radi napačno po
stavljenih kretnic tovorni in vlak petro
lejske družbe Astra Romana. 25 vagonov 
je skočilo s tira. Petrolejski vlak je bil v 
hipu v plamenu. Nesreča je med železni
čarji zahtevala štiri žrtve, sodijo pa, da je 
pod razvalinami nekaterih razbitih vago
nov še več ubitih železničarjev. Pet hujše 
ranjenih železničarjev so prepeljali v bol
nišnico v Ploestiju. 

Razne požarne nesreče. Posestniku An
tonu Hajdniku iz Leskovca pri Pragerskem 
je uničil podtaknjen ogenj 35.000 din vred
no gospodarsko poslopje. V vasi Hrib v 
župniji Moravče na Kranjskem je zgorel 
na večer hlev z obširnim gospodarskim 
poslopjem, v katerem je bilo shranjene 
precej krme. Zgorela je tudi slamorezni
ca, občinska čistilnica in še mnogo druge
ga kmetijskega orodja. Pogorelec je zelo 
oškodovan, a je bil le malenkostno zava
rovan. — Vagon slame in sena je uničil 
ogenj v senčnem skladišču v vojašnici na 
Tržaški cesti v Mariboru. Ogenj je nastal, 
ker so v bližini s slamo in senom napolnje
ne lesene barake zanetili otroci ogenj in je 
zanesel veter iskre v skkdiščc. Gasilci so 
obvarovali sosednje barake. Škoda znaša 
10.000 din. 

Bazne novice 
Obmejni Remšruk dobil telefon. Rem

šnik na Radiu ob severni meji je dobil zad
njo nedeljo za svojo pomožno pošto tele
fon. 

Novo znamenje miru po amerikanskem 
vzorcu. Letos bo v Njujorku svetovna raz
stava. Na razstavi bo posvečen poseben 
oddelek miru. Doslej je veljalo kot zname
nje miru golob z oljčno vejico v kljunu. Na 
njujorški razstavi bo predstavljal mir dež
nik angleškega ministrskega predsednika 
Chamberlaina, ki spremlja predsednika an

gleške vlade na njegovih potovanjih po 
Evropi in je postal obče znan izza konfe
rence štirih v Miinchenu, na kateri so radi 
odstranitve vojne nevarnosti razkosali Če
škoSlovaško. Chamberiainov dežnik bodo 
izklesali v marmor in ga postavili na me
sto, katero bi moral zavzemati mirovni 
golob. 

Nad en milijon smrtnih žrtev. Špaiska 
državljanska vojna je zahtevala od 18. ju
lija 1936 do danes nad en milijon smrtnih 
žrtev. 

V Ameriki imajo 40 stopinj mraza. V 
ameriških Združenih državah ob Atlant
skem oceanu pritiska tako hud mraz, da 
kaže toplomer 40 stopinj pod ničlo. Reira 
Hudson je zamrznila in je plovba po njej 
nemogoča. 

Bivši nemški cesar 80 letnik. Bivši nem
ški cesar Viljem n . je dočakal 27. januar
ja v svojem razkošnem in prostranem gra
du Dcorn na Holandskem pri duševni či
losti in krepkem zdravju 80 let. Izgnanemu 
cesarju, ki je še vedno najbogatejši posest
nik v Nemčiji, je na razpolago 35 slug. 
Dnevno prečita 12 časopisov in pazno za
sleduje po zemljevidih vojno v Španiji in 
na Kitajskem. O političnih razmerah go
vori malokdaj z izgovorom, da je nehalo 
zanj politično življenje, ko se je odrekel 
nemškemu prestolu 9. novembra 1918 in 
pribežal na Holandsko. 

Veliko obetajoča napoved angleškega pol
kovnika. Polkovnik Hansen, poveljnik dru
gega a igleškega polka v Lincolnu, je go
voril v minulem tednu članom angleške le
gije. V legiji so bivši angleški bojevniki, 
kateri uživajo obče spoštovanje v domo
vini ter svetu in so bili določeni, da bi naj 
bih lansko leto vzdrževali red in mir v su
detskem ozemlju, katerega je morala Če
škoSlovaška odstopiti Nemčiji. Polkovnik 
Hansen je dokazoval v svojem govoru, da 
pride do res velikih vojn le vsakih sto let, 
kar jasno dokazuje zgodovina. Polkovni
kove preroške besede se glasijo: »Do veli
kih vojn je prišlo vedno šele potem, ko so 
pomrli tisti ljudje, ki so se borih v prejšnji 

veliki vojni, in njihovi otroci. Tisti, ki so 
se borili v svetovni vojni, so še živi. Nji
hovi otroci še niso dorasli, kaj šele, da bi 
bili pomrli. Za novo veliko vojno je treba 
človeškega rodu, ki nič ne ve, kaj je voj
na.« Govornik je dalje poudarjal potrebo, 
da se morajo bivši bojevniki vseh držav 
združiti, da bodo brzdali mlade, neodgo
vorne rodove. Ti rodovi ne vedo, kaj je 
vojna in zaradi tega si ne smejo želeti »ta 
vrste razvedrila«. Vojna ni razvedrilo ali 
pustolovščina, marveč morija in zločin 
predvsem nad tistimi, ki se ne morejo 
braniti. 

Naše citatelje opozarjamo na današnji oglas 
tovarne čevljev »Peko«. 

Sanatorij v Mariboru, Gosposka 49, tel. 2358, 
je najmoderneje urejen zlasti za operacije. Dnev
na oskrba I. razreda Din 120, n . razreda Din 80. 
Vodja specialist za kirurgijo dr. Černič. 964 

V zastarelih primerih zapeke, združenih z zlato 
žilo in otokom jeter, je pravi blagoslov naravna 
»FranzJosefova« grenka voda, zaužita tudi v 
malih množinah. »FranzJosefova« voda milo de
luje in zanesljivo otvarja, pa se poleg tega tudi 
po daljši porabi skoraj nikdar ne izkaže neučin
kovito. (Ogl. reg. S. br. 30.474/35.) 1138 

Obžalovanja vredni slučaji 
Kakršno življenje — taka smrt. V bol

nišnici mariborske moške kaznilnice je 
umrl 57 letni kaznjenec Tomaž Zorjan, do
ma iz Šalovcev pri Središču. Že kot 19 let
ni je bil v Celju obsojen na šest tednov je
če. Leta 1916 mu je zaradi pobega od vo
jakov prisodilo vojaško sodišče v Trstu 
osem let ječe. Naslednje leto so ga pomi

(lostili, a je prejel kmalu po pomilostitvi 
isto kazen. Zadnjo kazen štiri leta mu je 
odmerilo mariborsko okrožno sodišče radi 
tatvin. V vsem je bil Zorjan 25 krat ob
sojen na 44 let in 19 dni. Na njem se je 
žalibog uresničil pregovor: Kakršno živ
ljenje — taka smrt. 

Okradea oskrbnik. Juriju Stiglicu, 
oskrbniku pri Zg. Sv. Kungoti ob severni 
meji, je zginilo 1399 din, katere je imel za
klenjene v ročni blagajni v svoji sobi. Po
vpraševanje orožnikov pri sosedih je do



gnalo, da so ti opazovali že dalje časa ne
kega soseda, kako je zahajal v Stigličevi 
odsotnosti skrrmj na podstrešje njegove 
hiše. Iz podstrešja se namreč da priti v 
hišno sobo, v kateri je hranil Štiglic bla
gajno z denarjem. Orožniki so aretirali 
osumljenca z ženo vred. 

Zaključek prepira s streli. V Visolah pri 
Slov. Bistrici se je razvil zadnji teden zve
čer prepir s krvavim zaključkom. 26 letni 
.poljski delavec Matej Vrhovnrk je prišel 
k svojemu botru, posestniku Francu Les
jaku v Visole in je zahteval tamkaj shra
njene dokumente. Ta zahteva je Lesjaka 
razburila in je prišlo do prepira. Vrhovnik 
je slednjič zapustil Lesjakovo hišo. Naen
krat sta padla dva strela. Krogli sta zadeli 
Vrhovnika v hrbet in obtičali med rebri. 
Obstreljenega so spravili v mariborsko 
bolnišnico. 

Vlom v gostilno v celjski okolici. Neznan 
storilec je v noči sredi minulega tedna 
obiskal gostilno Matevža Belaja na Polu
lah v okolici Celja. Odnesel je gotovine 
400 din ter raznih jestvin in tobaka, da 
znaša skupna škoda 3000 din. 

S hudimi poškodbami v bolnišnico. Miha 
Gorenšek je v prepiru napadel 33 letnega 
posestnikovega sina Ferdinanda Potočni
ka iz Zabukovja pri Vojniku ter ga udaril 
s tako močjo z nekim topim predmetom po 
glavi in plečih, da mu je prizadejal lridc 
poškodbe na glavi in mu zlomil več reber. 
Potočnika so prepeljali v celjsko bolniš
nico. 

Tatinska brata. Na Javorniku pod Sv. 
Joštom blizu Kranja je bilo vlomljeno v 
Peslovo hišo, v kateri ni nikdo stanoval, 
pač pa je bila precej založena s premični
nami. Tatovi so z vozom odpeljali vse, kar 
so mogli odnesti iz hiše in naložiti. Orožni
ki so kmalu izsledili ukradene premičnine 
na stanovanju dveh bratov v Stražišču. 
Ukradene stvari so orožniki zaplenili, tata 
pa zaprli. 

Izpred sodišča 
Za uboj tri leta zapora. Mariborski mali 

kazenski senat je obsodil 28. januarja po
sestnikovega sina Antona Jurhana iz Pre
grada na tri leta zapora, ker je 3. decem
bra lanskega leta ubil s kolom posestniko
vega sina Franca Tobijasa. 


